



真心实意自我亮丑 推心置腹互提建议

市公安局召开专题民主生活会，马时明参加指导并讲话

为民务实清廉

深入开展党的群众路线教育实践活动

本报讯(记者 陈瑞建 实习生 潘捷)这是一次特殊的“举报”会，更是一次从工作到思想的“揭疤”会。8月7日，市公安局召开专题民主生活会，16名党委成员不绕弯子、不兜圈子，真心实意，揭短亮丑，大家普遍

“丑”得够呛。会议伊始，市委常委、公安局局长林振江首先代表党委班子作对照检查发言，每位班子成员发表意见、认领责任。接着，16名党委班子成员逐一作个人对照检查、自我批评，其他班子

成员直面问题，开展批评，触及灵魂。会议历时12个小时，现场辣味十足，针对性强，真正体现了“严肃认真、实事求是、民主团结”的氛围。

“我容易满足现状，缺乏创新的精神，对分管的各项工作没有过高的要求，缺乏激情和主动性。”

“我有老好人思想，有畏难情绪，怕得罪人。对待工作上的错误我也是睁一只眼闭一只眼。”

“你官僚思想严重，喜欢在办公室发号施令，下基层少，偶尔到基层，也是走过场。”

专题民主生活会上，班子成员个个针对自身“四风”问题，推心置腹，对照自己实际，有针对性开展自我剖析，敢于亮丑揭短，直面问题，勇于自我批评和互相批评，用简短的语言达到相互教育、相互启发、相互警醒的效果。

省委赴瑞督导组组长、省司法厅副巡视员马时明参加指导专题民主生活会并讲话。马时明对市公安局专题民主生活会给予高度评价。他指出，瑞安市公安局全体班子成员，要进一步深化认识，将此次民主生活会

看成是“加油站”，而不是“终点站”，接下来要紧紧抓好即知即改工作；要扎实做好建章立制工作；要加强基层党组织专题组织生活会的指导；要强力助推公安各项业务工作的落实。

林振江代表市公安局党委班子作表态发言：狠抓班子建设，合力打造团结干事的和谐氛围；狠抓整改落实，全力打好整治“四风”攻坚战；狠抓建章立制，努力巩固教育实践活动成果；狠抓统筹推进，全力护航社会经济发展。

编者按：

交通治堵、教育便民、健康服务、乡村环境提升、山区危旧房改造、农村电子商务培育、“放心市场”建设、居民区环境提升、城乡居民生活托底、敬老助残，这是今年市政府要办的10件民生实事工程，都事关群众反映强烈的实际问题，关乎群众生活的方方面面。时至8月，各项工作已经进入“下半场”，十大民生实事工程完成得如何？群众已经享受到哪些成果、好处了？今起本报推出《十大民生工程中聚焦》栏目，为取得的成绩鼓掌，也为今后的努力鼓劲。

5家农企“触电”，3家第三方平台网上叫卖农产品，1350人次参加农业电商培训…… 我市农业抢搭电商“快车”

十大民生工程 年中聚焦

本报讯(首席记者 严小章 通讯员 许小鹤)“这是来自广州的老客户，都已经购买好多次了。”昨天下午，华盛水产淘宝旗舰店的客服蒋慧，如往常一样，通过淘宝，一边解答来自全国各地消费者的问题，一边成功卖出了不少订单。

3月26日，华盛水产携手阿里巴巴聚划算平台，推出网络销售平台，让渔网触碰互联网，在互联网上“网罗”了更多消费者。这也意味着华盛水产正式“触电”，开始了线下、线上“两条腿”走路。

今年，我市将农村电子商务培育工程列入十大民生实事工程，全力培育瑞安本土农业电商。在政府的帮助下，越来越多的农业企业频频触电，如华盛水产一样，一起扬帆电子商务这片“海洋”。目前，我市已扶持香海、华盛、华忠、李大同、金恩等5家农业龙头企业开展电子商务业务。

广州、上海、天津……一根网线，一台电脑，点点鼠标，就把两个相隔

千万里的买家和卖家连在了一起，这就是电子商务的魅力。“电子商务是发展趋势，它打破了地域界限，缩短了信息流动时间。”华盛水产副总经理郑志成说。

在龙头企业抢占电子商务高地之时，我市还有一些企业搭建第三方平台，如“好派多”网上菜场、瑞安团、瑞安日报义禾团等3家第三方平台，通过整合资源，帮助农户打开了销路，网上叫卖瑞安农产品。

“好派多”网上菜场是我市本土的一家销售蔬菜、农产品的电商网站，已与多家农产品基地合作，采取专供方式，为居民提供净菜配送服务。“日均订单300余单，日成交额3万多元，拥有1万个活跃客户，已经成为温州市乃至全省最大的本地网上菜场之一。”负责人吴仕伟说。

虽已有一些人率先吃螃蟹，但对于许多农户来说，电子商务仍是一个新生事物，他们对电商不了解，特别是农业电商，很多人还是首次接触，对这方面的知识还比较欠缺。为此，今年我市把业务培训作为农村电子商务培育工程的一项重要内容来抓。

小徐是高楼一名大学生“村官”，7月9日参加了我市首期农业电商培训会。“高楼的农产品丰富，我们可以像老师讲的金银花案例一样，通过拍

照片、讲故事等方式，重新包装上市，提升身价，打开市场。”小徐说，当日，来自全市各大农民专业合作社、农业龙头企业负责人、大学生“村官”等共300多人，参加了培训，聆听了一场受益匪浅的讲座。

与此同时，我市还在温州职业技术学院瑞安学院开设电子商务专业，加强与电子商务专业培训机构合作，建立应用普及性、专业性等多层次培训机制，大力培养农业电商人才，为农业电商发展提供充足的人才支持。截至目前，我市已开展各类农业电商培训1350人次。

市商务局相关负责人表示，下步，将着力培育2个平台，即线下的农产品电商孵化基地及线上的农产品专业网站义禾团；力争扶持10家以上的农业龙头企业开展电商业务，发挥龙头示范带动作用；开展农产品物流配送试点，着力改善购销环境；加大个性化培训力度，为电商提供智力支撑。

相关链接

农村电子商务培育工程今年任务：扶持10家农民专业合作社、农业龙头企业和第三方平台开展电子商务业务；对1000名村干部、大学生“村官”和50家农民专业合作社、农业龙头企业负责人进行培训。

一部《温州一家人》火了湖岭镇均路村。游客接踵而至，村里农家乐开了，村民从事商业活动多了，旅游蓝图铺开……可经过了一夜爆红后，不少人冷静下来思考，仅靠一部热播电视剧，均路村可以红火多久？

寂寞山村 变身旅游胜地



财富榜 6版

南滨街道林北村雅桥自然村的两位老人每天晚上为村里的一座桥梁擦洗栏杆冲洗降温，方便村民纳凉，赢得网友真心点赞。

林垟两老人 每晚给桥梁冲凉



微播报 8版

不少单位和家庭有饮水机，但饮水机里的水即便是刚烧开，也难冲泡茶叶、方便面，记者通过实验后发现饮水机烧水温度大多在90℃以下。

饮水机烧水温度 大多在90℃以下



实验室 11版

□责任编辑 李群 □电子邮箱 rarbjj@126.com

农房抵押贷款

抵押率可高达70%
详询各网点

瑞安农商银行
RUIAN RURAL COMMERCIAL BANK

中国银行瑞安支行

社退休金代发业务开通了!

详询瑞安中行各网点: 65807727

华夏银行

华夏银行出国留学贷
存入10%保证金
出国留学乐无忧

咨询电话: 66809902(均满为止)

中国建设银行瑞安支行

建行车易贷

最低首付20%，费用最高省60%

电话: 66890007 详询建行各网点

瑞安日报 旗下产业 承接各种印刷

锋线快印

FENG XIAN KUAI YIN

电话 6688 8081

招商银行

CHINA MERCHANTS BANK

月添利 每月可申赎
成立至今收益率6.1%
天添金 每日可申赎
上月收益率为5.8%

地址: 隆山东路新潮大厦
咨询电话: 66806710 66806712

快乐车生活 一扫而出

· 瑞城车讯
· 选车导购
· 二手车市场
· 话题互动
· 自驾游

瑞安日报车友汇
微信号: rarbcyh 官方QQ群: 41793429